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1. ЈАВНЕ ФИНАНСИЈЕ КАО ЕКОНОНОМСКА ДИСЦИПЛИНА 
Појам финансије има дугу историју и води поријекло од средњовјековног латинског 
израза „ финатио“ односно „ финатио пецуниариа“ који је употребљаван у значењима 
запис , судска одлука и плаћање. У савеременом смислу ријечи појам финансије се 
најраније јавља у Француској у 15. вијеку и означава државни приход, државну 
привреду уопште. Касније се јавља и у другим европским земљама и добија знатно 
шири спектар значења. 
Када се употребљава ријеч финансије без икаквих других одредница за конкретизацију 
њеног значења, онда се под тим подразумјева читава сфера односа чију суштину чини 
новац. Али, без новца нема ни финансија, али новца и новчаних односа без финансија 
има. 
Финансије као веома сложена и разуђена област обухватају пет главних подручја која 
чине посебне наставно-научне дисциплине: 
Монетарне финансије 
Банкарске финансије 
Финансијска тржишта и хартије од вриједности 
Јавне финансије 
Међународне финансије 
Када се говори о финансијама у ширем смислу онда се могу разликовати: 
Јавне финансије ( финансије државе и јавноправних тијела) 
Пословне финансије ( финансије индивидуалних предузетника и предузећа ) 
Монетарне финансије ( финансије банака и осигуравајућих друштава) 
Међународне финансије ( финансије ван националних граница) 
Јавне финансије као дио финансија представљају економску дисциплину која изучава 
финансијску дјелатност државе и других правних лица јавног права – јавноправних 
колективитета којима је законом повјерено да врше такву дјелатност. 
Финансијска дјелатност ( финансиска привреда ) државе , заснована на Уставу и 
законима, састоји се у задовољавању јавних потреба и обезбјеђивања новчаних 
средстава да би се те потребе могле финансирати. 
Као научна дисциплина, јавне финансије изучавају финансијску дјелатност државе и 
других јавноправних тијела и органа којима су, на основу Устава, закона и других 
прописа повјерене одређене функције прикупљања и трошења материјалних средстава 
ради остваривања опште корисних циљева. 
Дјелатност и функције државе и њених органа уобичајено називамо јавним потребама. 
Наиме, појединац може сопственим средствима и снагама да прибави себи храну, да 
обезбједи становање, обућу, одржавање личне хигијене итд. Али, унутрашња и 
међународна безбједност, здравствена заштита, образовање, култура, социјална 
сигурност као и читав низ других потреба са аспекта друштвено-економског развоја 
зависе од постојања и организованог дјеловања за то предвиђених органа и 
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институција. Такве потребе, за чију је реализацију потребно постојање државе са свим 
њеним органима, организацијама и институцијама, називамо јавним потребама. 
Све јавне потребе, односно функције и дјелатности државе можемо сврстати у 
неколико група: 
Класичне функције државе везане за функционисање политичког и економског система 
( државна администрација на свим нивоима државне организованости ) 
Потребе за међународном безбједношћу земље ( постојање војне силе) 
Функције унутрашње безбједности ( заштита слободе и права грађана, њихове имовине, 
као и заштита постојећег политичког и економског система и поретка) 
Функције у домену социјалне сигурности грађана : 
Функције обавезног социјалног осигурања ( пензионо-инвалидско осигурање и 
осигурање за случај незапослености) 
Дјелатност државе и њених органа у сфери социјалног збрињавања и заштите свих 
грађана који су из било којих разлога остали без економске снаге да, у датим условима, 
могу економски опстати 
...  
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